

HONTI LAPOK

A Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felölös szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Nyílttér sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
arszabas szerint.

Többszöri hirdetés-
nél árendemény

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

Majthényi László báró.

Ipolyság, október 15.

Majthényi László báró meghalt.

A múlt század negyvenes éveitől kezdve, egész a nyolcvanas évek végéig, mikor főispáni állásából visszavonult, vármegyénk közéletében elsőrangú szerepet játszott. Sőt ritka energikus egyéniségének bélyegét a vármegye közérzetére a legpregnansabb módon reá nyomta.

Ellenfelei is kénytelenek elismerni, hogy a közszereplésben nagy ember, érvényesülni tudó, erős, hajthatatlan karakter, a magánérintkezésben fenkölt, művelt lelkü nagy ur volt. A mennyire a francia „grand seigneur” nobilis tulajdonságait a magyar „nagy ur” fogalom visszaadni képes.

Mint minden, a közélet porondját vezető helyen végigjárt embernek, voltak erényei, de voltak hibái, és talán tévedései is. Ezeket a vármegye jövő történetírója, van hivatva a méltatás messzebből tisztábat mutató prizmáján keresztül megvilágítani.

Egy azonban kétségtelen, hogy Majthényi László báró vármegyénk egy darab történelmét megcsinálni segítette.

Életrajzi adatai a következők:

Majthényi László (Kesselőkeői báró), valóságos belső titkos tanácsos cs. és kir. kamarás, a főrendiház örökös tagja, Hontvármegye nyugalmazott főispánja, született 1820. december hó 27-én.

A Divék nemzetségéből származó ősi főnemesi család sarja. Atyja, Antal báró, szintén főispán volt; anyja Ambrozó Johanna, magas műveltségű, finom lelkü urhölgy, nagy hatással volt az ifju László báró szellemére.

Báró Majthényi László már a múlt század negyvenes éveiben Hontvármegye közéletében szerepelt; 1845-ben alispánná választották, mely méltóságát 1848-ig megtartotta.

A szabadság harcban Schlick tábornok vezérkari tisztje volt. E szereplésért kapta a muszkavezető nevet, de ő ezen vád ellen mindenkor tiltakozott, sőt erre vonatkozó cáfoló okmányait annak idején valaholdeponálta is.

A szabadságharc leveretése után megyefőnöki minőségben ismét Hontvármegye élére került és ezt a rangját 1853-ig megtartotta. Az alkotmányos élet ujjábredésével már Hontvármegye főispánjaként jelent meg a főrendiházban, melynek csakhamar vezérszónoka és a feirlali párt lelkes híve lett.

A politika azonban egy időre visszavonulásra készítette őt és csak 1867-ben lépett ismét a nyilvános szereplés tereére, a mikor Hontvármegye főispáni székét újra elfoglalta.

Átmenetileg rövid időn át Nyitra vármegye ügyeit is vezette.

A főrendek házában ez időtájt fej-tette ki legemlékezetesebb működését és szónoklataival nem egyszer keltett országos érdeklődést a személye iránt.

Itthon a vármegyében azonban erős ellenzékkel kellett megküzdenie, de a leghevesebb ellentábor sem tudta megalkuvásra kényszeríteni soha.

A királyi elismerés számos alkalommal kitüntette őt; a kamarási méltóságot már 1852-ben ruházta reá a király és 1872-ben valóságos belső titkos tanácsosává nevezte ki őt; nyugalmába léptekor a Szent István-rend középkeresztjét, majd pedig 1891-ben az első osztályu vaskoronarendet adományozta neki.

Majthényi László báró tömérdek szónoklatán kívül, tollal is emlékeztessé tette nevét; önállóan megjelent: Emlékezés Deák Ferenc arcképének Hontvármegye termében történt leleplezése alkalmával.



Ferdinánd király Szentantalon.

Virter Ferenc az Országos monografia társaság főszerkesztője, lapunknak is jeles tollu munkatársa, a Pesti Hírlap e hó 10-iki számában írja le Ferdinánd bolgár királyról ezt a kedves epizódot:

Hétfőn pattant ki az európai szenzáció: Ferdinánd fejedelemből király lett. Mi, az újságolvasó publikum, csak a táviró drótján át leszűrten kapjuk a tényeket. Pedig bizonyára nagyon érdekesek lehetnek az ilyen történelmi eseményeknek a kulissza mögötti részletei. Sokkal érdekesebbek talán, mint a diplomata száraz jelentése.

Ilyen epizód az, amit a történelem számára följegyzek.

Két nappal a nagy esemény előtt—szombaton kora reggel—sürgős távirat érkezett a szentantali várkastélyba, A Koháryvár intőzőjéhez. Valamelyik ura érkezik: készüljenek a fogadásra. Hogy melyik ura: Fülöp herceg-e vagy a fejedelem, azt nem jelentette a hír.

Egy negyeddel tíz óra után fölhangzott az autó kürtje az országuton. A fejedelem jött.

Egyedül. Csak Hikisch úr, a magyar titkárja, kísérté.

Arca első tekintetre elárulta, hogy a váratlan érkezésnek különös oka van. Jóságos, derült arcát valami leplezhetetlen izgalom árnyékolta be.

— Nem maradok itt, — jelentette ki nyomban érkezéskor. — Csak adjanak gyorsan valamit ennem. Bármit. Sietek. . . Nagyon sietek.

És mintha perceit sem tékozolhatná kényelmére, fölsetett az emeleti lakosztályába.

Közvetlen környezete, amely hónapokon át látja minden évben a nagyurat ez ősi udvarházban, ahová a béke és pihenés idejében jön, — most szokatlanak látta minden mozdulatát, minden szavát, s valami titkoszerűt egész modorában.

Azokat a nagy termeket kereste fel a fejedelem, ahol hosszú sorban arcképek függenek a falakon. Vitézi arcképei híres leventéknek, esatamezőn elesett katonáknak, nagyvezű diplomatáknak.

Megannyi arckép egy-egy Koháryt ábrázol. . . A Hunt-Pázmán vérenek hős ivadékait. Ott van Imre, Lévának és Csábrágnak híres kapitánya, a XVI. század gyorskezü, nyílt eszű katonája: az utolsó Koháry, aki csak egyszerű nemes volt. Ott van mellette Péter, az első báró, a híres szépségű Balassa Borbálának, a XVII. század-elei házassulandó ifjak bálványozott ideáljának férje. Valami régi mester esetjétől megörökitve, ott van Koháry II. István, a törökverő esábrági kiskirály, a Zrinyi Miklós barátja, akit egész legendakör emelt magasra egy százon át. Mennyi elárgult írás beszél róla ebben a szentantali várkastélyban! El-

mondva szomorú sorsát, török rabláncan, éhségtől kinoztatva — mert nem akarta urát, királyát áruba bocsátani. . . Es ott van a többi Koháry, mind katona, mind nagyvezű, jeles sora egy nagy nemzedéknek, mely egyszerű, szegény katonasorból emelkedett föl-föl, egészen a trónig.

Ezek közzé jött el Ferdinand fejedelem. Ezeket a képeket akarta látni. Ezt a régi várat, ezeket a százados fákat, ezt az ősi fészket. Mintha valami leküzdhetetlen vágy hozta volna ide, erre a helyre, ahol ifjusága számtalan emléket idézi föl minden rög. Es ahol mindig boldog és nyugodt lehetett.

Halkan, szinte önmagához szólva, mondotta:

— Ide jöttem, hogy ihletet meritsek. . .

És egyszerre a lelkesedés leihatatlan nemességével, egész közvetlenségével mintha az önkénytelen hév ragadta volna el, tette a vallomást:

— Erőt jöttem meríteni ezen a helyen, az én őseim, hős magyar elődeim emlékeitől. . . akik mind kiváló diplomaták és katonák voltak. . . és akikre mindig büszke voltam és mindig büszke leszek. . .

Németül kezdte szavát, de már a többbit magyarul mondta. Es még néhányszor ismételte:

— Büszke, nagyon büszke vagyok rájuk. . .

KÖZIGAZGATÁS.

A belügyminiszterium büdzséje.

A belügyminiszterium kiadásai 85 444.050 koronára rugnak.

Bérletjegy az alispánoknak.

A vármegyei alispánok a jövőben államvasuti bérletjegyeket kapnak, hogy ezekkel a vármegyék területén és székhelyükről Budapestre ingyen utazhassanak. A reform 11.343 koronában kerül.

Internátus a jegyzők árvaínak.

A községi kör- és segédjegyzők leánygyermekéi számára a cinkotai leánynevelő intézetnél a belügyi kormány 25 díjmentes és 50 féldíjas állami alapítványi helyet létesített. A becsületes ajándék 45.000 K. költséggel jár.

Az államosított orvosok.

Az 1908: XXXVIII tcikk értelmében az orvosok államosításának költségei 1909. évre 3 400.000 koronát tesznek ki. Ebből jut:

a) törzsfizetésekre:

435 községi orvos után á 1600 K.	696.000 K.
49 községi orvos után á 1400 K.	68.000 K.
1,169 körorvos után á 1600 K.	1.870.400 K.
összesen	2.635.000 K.

b) korpótlékokra:

a községi orvosok után	173.200 K.
a körorvosok után	363.800 K.
összesen	337.000 K.

c) helyi pótlékokra:

a községi és körorvosok részére	104.000 K.
a községi és körorvosok után összesen	3 276.000 K.

Betegápolási pótdó.

A belügyminiszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg az 1909. évre az országos betegápolási pótdó adó kulcsát 5 százalékkal állapítja meg.

A korponai járás jegyzői.

A korponai járás jegyzői kara e hó 8-án tartotta Korponán alakuló közgyűlését, mely alkalommal elnökké Bérczy Kálmán berencsfalusi, jegyzővé pedig Bácskor Endre szénavári jegyző lett megválasztva.

A pénzügyi tisztviselők.

Szinte tragikomikusnak lehetett mondani, hogy a pénzügyi alkalmazottak, akik egész életükön át az állam financiaiális ügyeit nyilvántartják és intézik, a legkevesebb fizetést huzzák. Akadt ugyan még itt-ott adótárnok

3600 kor. fizetéssel, ez azonban már ritka volt, mint a fehér holló és csak az érte el, akinek az uristan a kor legvéso határát meg engedte érnie. A pénzügyi egyensulyra sürin hivatkozó Wekerle pénzügyminiszter belátván tisztviselőinek valóban szomorú haladási esélyeit, sok jóakarattal látott hozzá a bajok orvoslásához, hogy ezt a szorgalmas nagy csoportot kvalifikációja és munkájának megfelelően a többi állami tisztviselőkkel fizetésben egy sorba állítsa. Évtizedek alatt felgyült sérelmeket persze nem lehetett hirtelen, minden átmenet nélkül kielégíteni, de már a kezdet elég volt arra, hogy az érdekeltek a szebb jövő reményét lássák maguk előtt és ezek után a panaszos hangok elnémultak és eltűntek a napi- és szaksajtó hasábjairól.

A mostani kormányának az érdeme az is, hogy megszüntette az adóhivatali tisztviselőknél az ugynevezett biztosítékot, melynek különben se volt értelme. Ez egymagában már sokat könnyített a kezdő hivatalnok helyzetén, mert régen a kinevezett adóhivatalnok a sok levonás miatt nyomban adóságcsinálással kezdhetette meg pályáját, amennyiben a fiatal adótszít eleinte majd hogy rá nem fizetett a rendszeres illetményeire.

Az aránytalanság a nagy és kis fizetési hivatalnok között seholye volt oly szembeöltő, mint a pénzügyi alkalmazottaknál. Wekerle Sándor minisztereink és pénzügyminiszter már az 1908. évi költségvetésben megkezdte a statusrendezést és azt az 1909. évben fokozotabb mértékben folytatja. Az adóhivatalok és számvevőségeknél emeli a magasabb állásokat és ezzel kiegyenlíteni törekszik a nagy ellentéteket és megnyitja az eddig bezárt és csak igen kevés tisztviselő előtt kinyit rangosztályok kapuit.

A pénzügyi tisztviselők statusrendezése egyébként az egész államtisztviselői kart érinti, mert Wekerle minisztereink ehez viszonyítva tervezi az összes állami alkalmazottak statusát véglegesen megállapítani. A költségvetés alábbi adatait egybevetetvén a status rangszámával, az érdekeltek azonnal isztán láthatják, hogy 1909. évben rangban és fizetésben előlépnek-e. Kívánjuk, hogy ezek az adatok sok derék tisztviselőnek szerezzenek örömet, meglegedést és váltsa valóra a pénzügyi alkalmazottak régi reményeinek megvalósulását.

Pénzügyigazgatóságok.

a) Igazgatóságok.

Rang	Összes létszám		
	1909.	1908.	1900. évben
Miniszteri tanácsos	—	—	—
Pénzügyigazgató	69	44	25
Pénzügyi tanácsos	143	92	51
Pénzügyi titkár	172	203	— 31
Pénzügyi segédtitkár	172	187	— 15
Pénzügyi fogalmazó	157	166	— 9
Fogalmazó-gyakornok	52	52	—
Irodavezető és főtiszt	125	62	63
Irodatiszt	95	158	— 63
Kezelési gyakornok	35	35	—
Állami végrehajtó	163	176	— 13
Beesős	13	13	—
Hivatalszolga	282	282	—

b) Számvevőségek.

Pénzügyi tanácsos	21	5	16	—
Számtanácsos	154	76	78	—
Számvizsgáló	390	274	116	—
Számellenőr	391	618	— 227	
Számtiszt	396	376	20	—
Számgyakornok	170	122	48	—

Adóhivatalok.

Pénztárnok	304	304	—	—
Ellenőr	304	304	—	—
Adóhív. segéd	660	322	338	—
Tiszt	568	906	— 338	
Gyakornok	139	117	22	—
Szolga	326	326	—	—

A járási erdőőrök.

Az az általános mozgalom mely szelétben, hosszában magával ragadta az állam ugyszólván minden nevű alkalmazottját, nem különben a törvényhatóságokat is, kiknél még a szolgáló-személyzet is a lehetőséghez mérten fizetés rendezésben részesült: — egyedül a járási erdőőrök nem sodorta magával e nagy fizetés-rendezési mozgalom; egyedül csak őket hagyta el: odadobva könyörtelenül őket a sors kényének.

Ha mi csak egy kis összehasonlítást teszünk azon alkalmazottakkal, kiknek képzettségük teljesen megegyező a miénkkel és mégis ők már régen rendezett viszonyok között élnek; sőt mi több, ha egyes helyeken szolgáló-személyzettel hasonlítjuk magunkat össze és látjuk, hogy dacára semmi képzettségüknek mégis jóval elől vannak a dotálás dolgában, mint mi vizgázott és a törvény rendelkezései szerint kinevezett megyei járási erdőőrök: elfacsarodik a szívünk.

Számtalan kérdés közül, melyet ilyenkor önmagunkhoz intézünk ezen egy nyomul erősen előtérbe: „Mivel érdemeltük ki a vármegyétől e nagy melletést?”

Ősz-kisasszony.

Ira: Kárpáti Zoltán.

Az idő hűvösödni kezdett. A nagy terebélyes koronájú fák kövér leveleit egyenkint sárgultak meg... Halk zizegéssel odahulltak a vén fa tövéhez, hogy télen át melengessék, a mint az hosszú álmát alussza... A park porcogós füvel kevert zöld bársonya is szökülni kezdett már... A szerelmet faksztó, rügyet éltető meleg nyári napokat fölvaltotta a kellemetlen szeles idő... Mindenki csak haza vágyott már a fürdőből... A vendégek egyenkint szállingóztak haza a fürdő édes emlékeinek teljes tudatával... Némelyek közülök, a kik nem a fürdő gyógyhatásáért, hanem inkább leányuk ösztökélésére töltötték ez egész nyarat fürdőn — szomoruan gondoltak zsebükre... Bántotta őket a hiába való költség... A fürdő levegője élesen hideg... A forrás most már ugyszólván hasznavehetetlen... És mégis a gyógyforrás mellett gondolataiba merülve áll egy férfi... Tekintete merő... Gondolatai elrévedeznek... Szemléli a nagy semmiséget... Fürdő-vendég alig akad már körül... Csak a fürdő személyzet iparkodik még egy kicsit, mintegy befejezésül a szezonnak... Aztán ők is elmennek csendes téli otthonukba, hogy erőt gyűjtsenek a jövő fürdő idényre... Ő is rég hazament volna már.

Messziről, nagy sietséggel, sürgős hívásra jött, hogy országába minnél hamarabb megérkezzen, ahol nagy események várják. De legsürgösebb útjában meg kellett it állania Szentantalon. Meg kellett. A szíve, a lelke paranesolta.

— Erőt jöttem meríteni erre a helyre... Azután eszébe jutott, hogy az idő sürgeti.

Sebtiben ebédelt és nyomban elutazott ismét.

És amikor eltávozott még egyszer viszanézett... Volt valami a tekintetében, valami mélabú. Mint annak a távozonak a szemében aki nem tudja: viszontlátja-e valaha a kedves helyet, amelyet elhagy... Csak most értjük meg azt a tekintetet. Az a tirnovói történelmi jelenet más-ként is végződhetet volna! Másként... amikor szüksége lehetett volna az ősök emlékéből merített rettenthetetlen dacra és erőre, a legnagyobb veszedelemmel szembeállani. Másnap Ferdinándot királyá emelték.



De nem lehetett... Az az aranszöke haju kis bakfis még mindig a gondolatában volt... Ennek a rabja lett... Kötelessége rég szölitotta már, mert a fővárosban volt, mint fogalmazó... Most is táviratilag kérte szabadságának meghosszabbítását... Mire egy pár napot engedélyeztek még neki... E pár napot tehát okvetlen Margittal akarta tölteni... Most ugy sincs szufolva a fürdő... Nem vigyázzák az embernek minden lépését.

Gézát gondolataiból egy édes nevetés zavarta föl... Szegény bánatos fiu első féltelmében megrezzent... Mikor meglátta Margitot elibe ment... Szórákzottan üdvözölte őt... — Ah! Géza! Maga még mindig nem utazott el?! Már azt hittem csak magam vagyok, mint kis özike a vadonban és ezután már fesztelenebbül ugrándozhatom e csendes parkban... És bohókáson tette kezét a fiuéra... Az mohón kapta el ajkaihoz vont... Arcán valami titkos, sejtelmes gondolat nyoma vonult át... — Igen, ugy volt, hogy elutazom, de mást gondoltam... Táviratilag kértem szabadságot... Kaptam... Most tehát még egy pár nappal meghosszabítom ittélétem... — Jó lesz... Valóban így lesz?... — Igen... — Ah! Ez kitünő... És lágyan ismét megfogta a legény kezét... Majd pajkos jókedvében leült a sárguló fűre... A kellemetlen őszi szelet fölvaltotta a lan-

Hiszen a mi funkciónk egy életszükség! . .

Végzetes hiba tehát, hogy addig, míg minden vonalon fizetést rendeznek illetékesek : — egyedül csak mi reánk nem jut eszébe csak egynek is gondolni a sok közül.

De nem hogy fizetésünket rendeznék, hanem még uton-utfélen valósággal éreztetik velünk nagy mel-
lőzetésünket.

Eddig reményünk volt nyugdíj iránt, ma már látjuk, hogy ezen szerény remény nem egyéb illuziónál, melylyel eddig csak megtévesztettük magunkat! . .

Egyik kartársunk még a múlt év őszén elhalt: hátrahagyva nagyszámu családját és özvegy feleségét minden még a legszükségesebb vagyon nélkül is. . .

A szegény özvegy a sors csapásába valahogy még csak belenyugodott, mert tudta, hogy férje még életében gondoskodott róla és gondolt az ilyen eshetőségre, és nem lesz azért kénytelen nyakába venni a koldus tarisznyát. . .

A törvény követelményei szerint fordult ezen szegény özvegy férje halála után az öt megillető csekély nyugdíj kiutalása iránt vármegyénk nyugdíjválasztmányához.

Mindez még a múlt év őszén történt!

Mindazonáltal az özvegy nyugdíját még máig sem kapott. Egy teljes év kellett ahhoz, hogy ezen szegény özvegynek, kiről eddig a jó isten gondoskodott, mint az ég madarairól, hogy el nem pusztult — elintézhessék kérvényét, melyet a nyugdíj választmány az őszi rendes közgyűlés elé vitt.

Az őszi rendes közgyűlés mondta ki a határozatot, melyet már szinte szívzorongva lesett a szegény özvegy és mely őt is, de minket járási erdőörököt is — valósággal megdöbbentett, mert ezen határozat — *elutasító*, mely annyit jelent, hogy lehúztuk a rókáról a prémet, most már nem törődünk vele, az özvegy pedig, ha éhen halni nem akar családjával együtt — menjen koldulni. Csakhogy most azt sem szabad.

Nem tudom, hogy lehet szegény kollégánkat kiforgatni jogos nyugdíjából, de ezen határozat semmiképp sem vall humanizmusra. Minket pedig annyival is inkább kinosan érint, mert félt, hogy mindez mi velünk is megtörténhetik, holott a törvény követelményei szerint fizetjük járulékaikat, tehát az intézetnek törvényes tagjai vagyunk, annál is inkább mert már évtizedek óta lerójjuk a nyugdíj járulékaikat és a nyugdíj választmány bennünket elfogadott, mi által mi minden más biztosítást fölöslegesnek véltünk és így egyedüli támaszunk, reményünk és menszvárunk ezen nyugdíjunk iránti jogunk, melytől minket megfosztani minden törvényes alap nélkül lehet csak.

Mindezek dacára bizunk a gondvi-elésben, hogy

gyos nyár-esti szél. . . Szerelmet fakasztott a férfi szívében. . . Fialat vérét felperzselte. . . Letült a leány mellé. . .

— Margit! A fürdő szezonát mi zárjuk be ketten. . . Mi itt maradtunk. . . Valami elrejtett okának kell ennek lenni, Margit? . .

— Nincs, Géza. Egyedül csak az, hogy én Ősz kisasszony vagyok. . . Szeretek végig élni minden évszakot és ezzel vége. . .

— Igen! vége a nyárnak és ez után jön az ősz. . . Csakhogy ezzel még nincs megfejtve a talány. . . És bár kétségkívül elismerem, hogy maga a legszebb Ősz-kisasszony, mégis. . . Talán egymásiránt való soha el nem muló vonzalmunk e rejtelem titka. . . Nem? . .

A leány leheveredett a fűre. . . Szőke fűrtü fejét odahajította a férfi ölébe. . . Az végigsimította tenyerével az aranyzóke haját. . . Vágglyal mérte tekintetével végig a leányt, amint annak odasimult lenge ruhája gyönyörű szobor idomaihoz. . .

Fölöttük egy lenge hajlékony ágon himbálódzott egy apró kis fülemüle. . . Piciny torkát megfeszítve a legszebb bucsudalát dalolta el. . .

Géza figyelmessé tette rá a leányt.

— Nézze Margit, még az igénytelen madár is velünk van. . . Ő is bucsuzodik mint egy harmadik. . . Pedig neki még előbb kellene menni, mint nekünk.

— Bánom is én. . . és hófehér kezével gyengén megveregette a páston édesen végignyult testét. . .

Az égbolton szeliden ragyogtak le a csillagok. . . A hold is előbukkant az apró bárányfelhők közül. . . Kiváncsian tündöklött

reményeink a további fejlemények folytán, — melyek reánk nézve, há kedvezők lesznek nem újság lesz, hanem kérelmünk jogos teljesítése — mihamarabb kedvezővé válik.

Sipos János
járási erdőőr.

A hétről.

— október 15.

— **Királyi kihallgatáson.** Szokoly Alajos megyei levéltáros, e hó 15-én a budai királyi várakban az általános kihallgatáson a király elé járult és megköszönte neki a nemesség adományozását.

— **Rudolf trónörökös szoborleleplezése.** Rudolf trónörökös szobrát Budapesten a Stefánia uton e hó 1-én leplezték le a király jelenlétében nagy ünnepség közt. A szoborleleplezésen törvényhatóságunkat Marek Károly alispán és Szokoly Alajos megyei levéltáros képviselték, és vármegyénk nevében koszorút helyeztek a szobor talapzatára.

— **Eváng. templomszentelés.** Bal-tik Frigyes dr. evangélikus püspök a csábrágsomosi új evangélikus templomot e hó 18-án fogja nagy ünnepség közt felszentelni.

— **Majthényi László báró temetése.** Majthényi László báró valóságos belső titkos tanácsos nyugalmazott főispán, örökös főrendiházi tag, nagy birtokos, vármegyénk 2-ik virilistája, mint már jeleztük e hó 7-én este agkori gyengeségben 88 éves korában lukanényini kastélyában meghalt. Temetése e hó 10-én délelőtt 11-órakor volt mikor a leszenyei családi sírboltba helyezték el a nagyszámu rokonság, és nagy közönség részvételével. A király kabinet irodája útján fejezte ki a család előtt részvétét. A főrendiház koszoruját Majláth György helyezte a ravatalra, mely el volt borítva koszorúkkal. A vármegye tisztikarának koszoruját Somogyi Béla főjegyző helyezte a koporsóra. A tisztikar képviselőiben még jelen voltak a temetésen Nyáry Alfonz báró árvaszéki elnök, Kaucsár Márton árvaszéki ülnök Kovács S. Endre kir. tanácsos főorvos, Fodor Vilmos dr. és Pályi Pál főszolgabírók, Bolgár István megyei aljegyző és Battha László szolgabíró.

— **A tanúgy köréből** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter a *kisgyarmati* r. kath. elemi népiskolánál a II-ik tanítói állás szervezésére kért előzetes beleegyezést megadta és ezen tanítói állás fizetésének 1000 koronáig való kiegészítésére 900 korona államségélyt engedélyezett.

le az édes idilre, mely a leány lelkében fantasztikus képeket rajzolt. . .

— Géza! Mi már holnap elmegyünk haza.

Apa akarja így. . .

— Már! Holnap elmennek! Hát mi lesz akkor velem! Én is megyek. . . Át-helyeztetem magam. . . És maga mellett lesznek mindig. . . Jó lesz úgy Margit?

Jó lesz! és tüzes szemét rávetette Gézára.

Csak aztán mentül előbb. . .

— A legközelebbi alkalommal, Margit. . .

Aztán ismét megsimította a gyönyörű fűrtöket. . . Majd föléje hajolt. . . Megakarta csokolni, de a leány fölugrott:

— Géza! Az istenért! Hiszen rögtön jön a mama. . . Most is csak azt engedték meg, hogy bucsuzzam a forrástól. . . a lombok és mind eme természeti szépségektől.

— Meg tölem ugye? . .

— Menjen! és kis kezével megiegyintette a férfi vállát. . .

A park szemközti levő útján tényleg jött Margit anyja. . . Kereste már őt, mert a leány nagyon is sokára maradt. . . Hiszen késsőre járt már az idő.

Géza fölugrott helyéről. . . Kezét bucsura nyujtá:

— Jó éjt, Ősz kisasszony! Holnap találkozunk?!

— Jó éjt, Géza! Nem tudom, most megvárom mamát és elmegyünk lakosztályunkba pakkolni. . .

Azzal Géza elment és csakhamar elveszett alakja a sűrű bokrok között. . . Margit ottmaradt. . . Belenézett a forrás tükrebe és várta anyját nyugodtan, mint mikor vége a nyárnak és itt az ősz — az Ősz kisasszony!

— A vallás s közoktatásügyi miniszter *Kutka Gizella* bakabányai állami óvónőt a fényi állami óvóhoz helyezte át.

— **A H. G. E. ülése.** A Hontmegyei Gazdasági Egyesület igazgató választmánya e hó 13-án d. e. 10 órakor Ivánka István elnöklete alatt rendes havi ülését tartotta, melynek tárgysora volt: Titkár havi jelentése. Gróf Károlyi Sándor szobor leleplezésére kiküldendő bizottság megválasztása. Szatmár, Szilágy, Pest, Sopron és Borsod vármegyei gazdasági egyesületek átiratai a mezőgazdasági kamarák tárgyában. Palásti gazdakör kérvénye népkönyvtár iránt. Nagycsalomiai körjegyző kérvénye a község részére egy drb. méh kaptár adományozása iránt. Főispán leirata Bóna János kitüntetése tárgyában. Mennvizsgálatokról szóló szabályrendelet tervezete. Magyar szőlősgazdák egyesületének átirata a Vinea bortermelési r. Társaság és a kereskedelmi miniszterium közt kötendő szerződés tárgyában. Földmívelési miniszter leirata a takarmány inség tárgyában. Ipolysági kir. járásbíró véleményét kért a lucerna földék bérbé adásánál Ipolyságon követett jogszokásra nézve. Tagsági ügyek.

— **Eljegyzés.** *Krausz József* Budapestről eljegyezte *Schwartz Adél* kisasszonyt *Schwartz Jakab* vmikolai vendégfő leányát.

— **Majthényi László báró végrendelete.** *Majthényi László* báró végrendeletét e hó 16-án bontotta föl és hirdette ki *Kollmann János* kir. járásbíró *Majthényi Otmár* báró, *Halász Ferenc* árvaszéki ülnök és *Tölgyessy Ferenc* dr. ügyvéd jelenlétében. Két alapvégrendeletet, és hat fiókvégrendeletet hagyott hátra, melyek közül az 1908. június 22-én *Tölgyessy Ferenc* dr. ügyvéd által szerkesztett, és *László Sándor*, *Tölgyessy Ferenc* dr. *Droz Pál* és *Tornyos József* tanúk előtt kiállított végrendelete érvényes, és melyben összes előző végintézkedéseit megsemisítette.

Általános örököse *Majthényi László* báró, *Majthényi Otmár* báró fia, ki jelenleg 19 éves, és Budapesten 1-ső éves jogász. Ő örökli kizárólag az egész vagyont, az összes családi ékszereket, az elhunyt diszruháit és diszkardjait. Utána első fiúutód örököl, ki után ismét a legöregebb fiúutód az örökös. Ha *Majthényi László* báró örökös nélkül halna el akkor az általános örökös *Majthényi Miklós*, *Majthényi Péter* fia és utódai.

Az örökösök kötelezte az általános örökösöket, hogy a birtokból elsőszülöttségi hitbizományt alakítsanak Azonkivüelidegnyitési és megterhelési tilalmat kötött ki.

A vagyon haszonélvezete *Majthényi Ilona* sógornőjét illeti, s ha elhal, *Majthényi László* báró nagykorúságának eléréig *Majthényi Otmár* báróé a haszonélvezeti jog.

Majthényi Otmár báró életfogytig évi 6000 korona, *Vajda Pál* évi 5000, illetőleg, ha *Fischer Miksa* megkapja a leszenyei peres haszonbérletet, 6000 korona *Luka Pál* évi 2000 korona évjáradékot kap. Kisebb életjáradékokat kapnak még: özv. *Mótesiczky Majthényi Klótid*, *Balogh Jánosné*, *Bánffy Gyuláné* grófnő, *Bérez Gyuláné* 600—600, *Laudon Imre* és neje 400 kor. évi járadékot.

özv. *Steindl Imrénének* mint a végrendelet mondja, baráti érületből és ama áldozatokért, melyeket *Horváth Béla* nyug. főispánért eddig hozott és ezután hozni fog, tíz évi időtartamra évi 3400 korona életjáradékot hagyott, de csak az esetre, ha sikerülni fog *Horváth Béla* csődjét a hitelezőkkel való kiegyezés útján megszüntetni.

Jóteknony, vagy közcélra, *Majthényi*



László báró semmit sem hagyott.

Ama előző végrendeleteiből, melyeket legutolsó végrendeletében megsemmisítette érdekesebbek a következők: I. végrendeletében Bánffy Gyula grófnénak 20000, Horváth Lászlónak 10000, Luka Lászlónak 10000 és Vajda Pálnak 10000 koronát hagyományozott. Az első fiókvégrendeletben Majthényi László báró főörökös elhunyt, illetőleg magvaszakadása esetére utóörökösökül Luka Pált és Vajda Barnát rendelte ki és Horvát Béla fiának Horvát Lászlónak évi 6000 korona életjáradékot hagyományozott. A VI. ik fiókvégrendeletben, Luka Pál helyett utóörökösül Majthényi Miklóst nevezte meg, s Luka Pál fiának évi 2000 korona évi járadékot hagyományozott.

A végrendelet végrehajtóiként Majthényi László báró Majthényi Károlyt, Csáky Albin grófot, és Tisza István grófot kérte föl.

— **A kálváriai kápolnára.** Az építendő kálvária kápolnára újabbán a következők adakoztak. Ifj. Gál Ignác és ifj. Tóth Jánosné 25—25 koronát Gégő Viktória, Szabó István 10—10 koronát, Berecz János 5 kor. és Tamás Pál 2 kor. a mely adományokért fogadják a nemes szívű adakozók köszönetemet, Schreiber Aladár esperes plébános.

— **Alapítvány.** Névtelen alapítók *Lits* Gyuláné, szül. Geiss Terézia urnó emlékére „*Örök virágszál*” címen 200 koronás alapítványt tettek s juttattak el az ipolysági m. kir. áll. polg. leányiskola igazgatóságához. A tőke az „Ipolysági Takarékpénztárnál” van elhelyezve s csakis a mindenkor ipolysági plébános engedélyével vehető fel. Az évi kamatokat egy róm. kath. vallású árva, vagy szegénysorsu, jó magaviseletű, szorgalmas, vallásos érületű polg. leányisk. tanuló kapja meg Terézia napján, aki arra előljárói által érdemesítették. Tartozik ezen leányka Terézia napján a boldogolt lelküdvéért imádkozni. Bár kamat az idén még nem volt esedékes, mégis 10 kor. arany érkezett az igazgatóságához, hogy az már az idén is kiadassék. Az aranyat a tantesület határozata alapján Kovács Ilona IV. oszt. tanuló kapta meg. Fogadják a nemesérületű névtelen alapítók hálás köszönetünket. *Az igazgatóság.*

— **Az iparos Körből.** Az iparos kör e hó 11-én tartotta rendes havi ülését, melyben folyó ügyek kerültek napirendre.

Csak egy virágszál! Hogy csak egy virágszál adjunk a halottak koszorujából a halál jegyesének élete visszaváltására, — ezzel a jelszóval nagyszabású akció indul vármegyénkben és városunkban. Vármegyénk alispánja nemes szívetől indítatva maga vette a belügyminiszter által engedélyezett könyöradománygyűjtést. A vármegye összes főszolgabíróit felhívta közreműködésre. És ennek a buzgóságnak köszönhető, hogy még a legkisebb falucsakában is megindult az egyesület gyűjtő tanszabálya a gyűjtés. A tanszabályok izléses kivételűek: oldalukon ezzel a fölirattal: „Adakozunk a tüdőbetegeknek!” Van egy nyílásuk az adomány befogadására. E hó 24-én indul meg a gyűjtés seelja mintegy száz szegénysorsu folyamodó tüdőbeteg azonnal szanatóriumba helyezni, ezenfelül új intézményeket, főleg dispansereket létesíteni a tüdőbetegeknek. Minden egyes ridikülben megszámlált összeget az egyesület kivataloa lapja külön nyugtáz. Örömmel írjuk, hogy az emberszeretet nemes versenyében a mi vármegyénk és városunk ejszáljár s nemeslelkű hölgyek a temetői gyűjtést is kezükbe vették. Városunkban a gyűjtést Kovács Sebestyén Endréné drné urasszony a helyibizottság agilis elnöke és Hámos Aladár titkár végzik, kik igazán nemes szívre valló, buzgósággal fáradoznak azon, hogy városunk áldozatkész közönsége minél tekintélyesebb összeget juttasson a szegénysorsu tüdőbetegek megmentésére.

— **Reform az egyéves önkénteseknél.** Katonai körökből úgy értesülünk, hogy azok az önkéntesek, akik most október 1-én rúkkoltak be, érdekes reformon fognak keresztülmenni, ugyanis mindazok, akik husvétkor az altisztí vizsgálaton jeles minőségét kapnak, nyomban őrmesterekké fognak előrelépni. Az igen jók szakaszvezetők lesznek, a többiek meg tizedesek. Eddig a legmagassabb sarzsi a tizedesi volt s ha a tisztí vizsgálatot sikerrel tette le, akkor lehetett csak az önkéntesből őrmester.

— **Meglessz a vasúti gyalogjáró.** Az ipolysági személpályaudvarhoz vezető hozzájáró közutnak gyalogjáróval való ellátása tárgyában e hó 14-én volt meg a helyszíni tárgyalás. A közigazgatási hatóság részéről jelen voltak: Czomp Ede tb. főjegyző, Drakóczy Jenő államépítészeti főmérnök, Beliczay Endre kulturmérnök, a város részéről Herczeg Vince főjegyző, a MÁV. részéről Hajós Emil és Tóth János dr mérnökök.

A nagyközönség szempontjából, egy régi mulasztás tétetik ezen gyalogjáró létesítésével jövő, mert igaza volt Ipolyság nagyközönség képviselőiben megjelent Herczeg Vince községi főjegyzőnek, hogy a felszaporodott nagymérvű kocsiforgalom a gyalogközlekedést tette már életveszélyessé.

Belátták ezt az érdekelt hatóságok megjelent képviselői is, egyedül csak a m. kir. államvasutak képviselőiben megjelent Hajós Emil máv. mérnök és dr. Tóth János oszt. mérnök emelték fel tiltakozó szavukat, kijelentvén, hogy sem a létesítendő gyalogut kiépítéséhez, sem pedig annak kezeléséhez és fenntartásához az államvasut részéről hozzá nem járulnak, miután a jelenlegi 7 méter széles hozzájáró út úgy a kocsis mint a gyalogközlekedés biztos lebonyolítására elegendő.

Ezen gyalogjáró létesítésével a nagyközönség egy régi kózhaja fog közmegelégedésre a MÁV. képviselői tiltakozások dacára is létesülni. Valószínűleg ők is hamarabb belátnak ezen út létesítésének szükségét, ha egy késő őszi esős napon kellene az átáztatot s kerekektől felvágott sáros kocsin az esti vonathoz kibörtorkálniok, kitéve minden pillanatban a veszélynek, hogy a már beérkezett vonatból jövő és előzködő fiakkerek elgázolják, nem is említve, hogy a lovak patáitól szerte frecesenő sár az ember ruházatát teszi tönkre.

— **Hány állami tisztviselő van?** A magyar állam szolgálatában összesen 50.253 állami tisztviselő van. A legtöbb a X. fizetési osztályban: 9.445. A tisztviselők közül fizetési osztályba sorozott van 29.999, gyakornok 1.553, fizetési osztályba nem sorozott 8.061. államvasúti tisztviselő 6.270, vasgyári tisztviselő 435, csendőrtiszt 261, méneskarí tiszt 129, honvédtiszt 3545.

— **Öngyilkosság.** Kisgyarmaton f. hó 12-én Mihál József 50 éves kisgyarmati lakos öletuntságból a padlásán magát felakasztotta és már csak hideg hulláját találták meg.

— **A népiskolák fejlesztése.** Az 1909. évre előirányzott rendes kiadások közt a népiskolák 1,692.167 korona nagyobb tétel szerepelnek, mint a múlt évben. Az 1908. v. őszen megnyitott új állami iskolákhoz 375 állami tanítót neveztek ki. 1909 január 1-től kezdve a miniszter még legalább 125 új tanítói állást kíván rendszeresíteni. Új állami elemi népiskolák felállítására 200.000 koronát irányoz elő. Egy millió koronát a már működésben levő állami elemi iskolák törvényes karbáhozatalára fordít. A nem állami elemi iskolák segélyezésére a jövő évben 986.000 koronával több jut, mint 1908-ban.

— **Hevenyragályos betegségek.** Az elmúlt héten hevenyragályos betegségekben Szobon toroklobban megbetegedett 1. Erdőselestyénben toroklobban megbetegedett 9 meghalt 1. Kóváron hagymázban megbetegedett 1.

— **Jótekonycélú táncmulatság.** A helybeli iparosok november 8-án, felekezetkülönbség nélküli szegény iskolás gyermekek javára, táncmulatságot rendeznek.

— **Az időjárás.** Meteor az év hátralevő részének időjárásáról a következőket írja: Az időjárás száraz jellege október havában is tovább tárt, csomópont hatáskörében várható és pedig mivel a 9-ikén beállott teli hold fölemésztői képessége akadályozta a csapadék nagyobb mérvű képződését. Október havában a 23-iki csomópont az, a mely a bolygók részéről csapadékot ígér, a többi csomópontok inkább a száraz jelleg további érvényesülését mozdítják elő úgy, hogy szeptember és október hava, tehát újra párcsan, a száraz jellegét fejtik ki. Az állapotok a mezőgazdaságra nézve igen hasonlók a múlt éviékhöz s a szárazság és vetés ez idén is igen nehezen eszközölhető. November hava már több csapadékot, december pedig 2-án vagy a körül fagyot is ígér, a melynek állandósága a napciklonok kifejlődésétől függ. Október hó csomópontjai: 17—20—21—23—25 és 23-ikára esnek, melyek közül a legerősebb hatásuk a 20—23-dikák. A 20. enyhe szeles, 23. csapadékos, hűvös, 23-iki újra enyhe jellegű. A napon a foltok száma jelenleg három csoport, a a melyek 6-ikáig nyugodtan viselés magukat.

— **Az állami szőlővesszők.** Az állami szőlőtelepeken termet szőlővesszőket és szőlőoltványokat csak hazaiszőlőbirtokosoknak adják el. Az eladás feltételeit most teszi közre a földmívelési miniszter. E szerint az amerikai fajtájú szőlővesszőket ezre hat és huszonegy korona közt váltakozik a szerint, hogy bortermő fajta-e, csemegeszőlő fajta-e; avagy hogy első vagy másodosztályú-e? A szőlőoltvány ezre 100—200 korona között váltakozik. És pedig a sima szőlőoltvány ezre 100 korona, a gyökeres fás szőlőoltványok ezre 200 korona. A vételajánlatokat november 20-ig ahöz a szőlészeti és borászati felügyelőhöz, vagy vincelériskolai igazgatóságkeli benyújtani, ahol a szőlővel beültetendő terület van. Azoknak, akik szőlővesszővel kereskednek, az állam szőlővesszőt nem ad el. A beérkezett vételajánlatokat a beérkezés sorrendje szerint intézik el. Huszezer darabnál több sima vesszőt és 10.000 darabnál több gyökeres vesszőt, 8000 ezer darabnál több szőlőoltványt egy szőlőbirtokosnak sem adnak el. A határidő letelte után esetleg benyújtott kéréseket és vételajánlatokat csak az esetben veszik figyelembe, ha az idejekorán beadott kérvények és vételajánlatok teljesítése után még maradna fenn szőlővessző avagy oltványkészlet.

— **Pagliano-Sirup.** Az egyedüli valódi, világoskék Girolamo Pagliano védjeggyel ellátott Pagliano-Sirup kiválóságát igazolja ama tény, hogy ezen különlegesség mint legjobb vértisztítószer, Pagliano-Sirup, folyékony és poralakban 1838 óta sok ezer családnál eredményesen bevált. Kitérő, orvosi rendelésre enyhén működő hashajtószer, mely a székrekedést és annak hátrányos következményeit megszünteti s vértisztítón hat. Rendelések címzendők: Girolamo Pagliano tanárhoz, Florenz [A24.] via Pandolfini Elismerő leveleket és prospektust küld ingyen és bérmentve a vezérképviselő Dr. F. Herzig, Wien, IX., Löblichgasse 4.

— **Tüzek.** Bajtán e hó 5-én 3 ház mellékpületekkel és az összes takarmánykészlet elégett. A kár körülbelül 1500 korona mely biztosítás révén részben megtérül.

— **Kemence község közbirtokossága tulajdonát képező erdőben e hó 8-án tűz ütött ki s mintegy 3 holdnyi terület égett le.**

Törvénykezés.

Jelmagyarázat. Hh. — helybenhagyó mv. megváltóztató. rmv. részben megváltoztató. f. feloldó ft — folytatolagos tárgyalás.)

Rendes perek.

E héten előadva nem lett.

Felebbezett sommás perek.

Október 14-én elintézve.

D 2. Horváth Péter — Horn Berthold. (hh)

D 27. Kliment Imréné — Kliment Imre. (ft)

D 77. Miskov Mihály — Bensa Márton. (hh)

D 96. Csenger Erzsébet — Csenger János. (hh)

- D 13. Szajkó Gáspár — KádárKálmán.(ft)
Október 20-ra kitzúve.
D 71. Kovács Béla — Kovács Józsefné.
D 92. Schmidl Mór — Dorn József.
D 116. Mrázné Csupák Mária — Mühlstein Gábor.
D 140. Viski Ádám — Viski János.
D 133. Mahut Ferencz — Farkas Albert.
D 16. Mühlstein Gábor — Sterehlen Vilmos.

Büntügyi főtárgyalás a jövő héten nem lesz, hanem esküdtszéki tárgyalások lesznek.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.

Egyre több közleményeikért nem felel a szerkesztő.
Iskolakerülő gyerekek.

I.

Az újság rikkancsok.

— Az 1608/897 és 71770/905 B. M. sz. körrendeletek akként intézkednek, hogy tanköteles korban levő, tehát 15 éven aluli gyermekeket hírlapárusításra alkalmazni nem szabad.

A lapok utcai árusításának ipolysági engedélyese azonban ugylátszik fentemlített belügyminiszteri körrendeleteket nem ismeri, vagy nem akarja ismerni, mert különösen a vasúti állomáson láthatni 10-13 éves gyermekeket, kik a legtöbbször toladó módon kínálják a járókelőkre és utazókra a nehezen fogyó lappeldányokat.

Talán a mindenre kiterjedő figyelmű járási főszolgabíró urnak ezen visszaélés megszüntetésére is gondja lehetne. *Cenzor*

II.

Kérelem a vadász urakhoz.

Az elmúlt tanévben iskolánkban 53. gyermek 917 félnapot mulasztott igazolatlanul. Hol töltötték ezen gyermekek a szorgalmi időt? A vizsgálat kiderítette, hogy egy része tavasszal a tenisz pályán a lapdákat szedte, másrésze pedig ősszel és télen a vadász uraknál mint hájtó szolgált.

Alig kezdődött meg az új tanév, már is nagy a panasz, hogy különösen a nagyobb iskolás fiúk egész csapata majdnem minden délután a vadász urakhoz szegődve elkerüli az iskolát. Ezen gyermekek szülői nevében, kik a mulasztásért büntetve lesznek, de a tanügy érdekében fölkérjük a vadász urakat, hogy az iskolás gyermekeket ne vonják el az iskolától. *A tantestület.*

A legsötétebb Tabán.

Szent Mihálytól Szent Györgynapig tart még falu helyen is a téli félév s ezzel a világitás. Tabánban hosszas könyörgés után felállították a két petróleum lámpát, de világitó anyagot most nem adnak bele, pedig a lámpák kezelésére több vállalkozó akad a ki készségesen ellátná ezt a csekély teendőt.

Tabánnal kapcsolatosan kérdezzük: adott-e az előjáráság egyeseknek engedélyt arra hogy a Baross-utcaiból elhordott földanyagot nem Tabán feltöltéséhez hanem saját udvaraik rendezésére fordítsák?
Figyelő.

A makacs meghülést

és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle Emulsio.

A Scott-féle Emulsio



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

annyira kellemes ízű, hogy azok a kik nem bírják el a közöséges esukamajolaj izét könnyen, sőt élvezettel táplálkoznak a

Scott-féle Emulsio-val.

Azonkívül a SCOTT-féle Emulsio sokkal jobb hatása az egészségre.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. Kapható mindenyógytárban.

Egy rövid kevéssé használt Bösendorfer szerkezetű

zongora

jutányos áron eladó. Megtekinthető STEINER Ignác butiküzletében IPOLYSÁG főter Folkusházy-ház.

2858. 1908. tk. sz.

Előterjesztése és kérvénye Vannay Ignác mint a balassagyarmati takarékpénztár s annak vámosmikolai fiókjának vezérigazgatója — Princez Sándor és neje Bakos Erzsébet szobi lakosok ellen az 1907. évi 1880. sz. a. kitzúzott árverési ügyben.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balassagyarmati takarékpénztár vámosmikolai fiókjának — Princez Sándor és társa elleni végrehajtási ügyében a 7880. 1907. tkvi sz. árverési hirdetményen f. évi május hó 4-ik napjára kitzúzott árverés Német Emil bírósági végrehajtó által az 1881. 60 t.-e. 179. §. b. pontjában foglalt semmiségi esetnek önkéntes hivatalbéli figyelembe vétele folytán meg nem tartatott, annak megjegyzésével, hogy az 1881: 60. t.-e. 179. §-ban felsorolt az árverés megsemmisítését magok után vonó esetek nem hivatalból észlelendők, hanem csupán előterjesztés által érvényesítendők, s hogy ekként nevezett bírói végrehajtó fenti eljárása hatálytalan volt, a vámos-

mikolai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy végrehajtató 2204 kor. hátralakos tőke s járulékaiból álló követelése kielégítése végett az ipolysági kir. törvényszék alólt kir. jbiróság területén lévő Szob község határában fekvő szobi 630 sztjkvben A. † 224a. hrsz. Princez Sándor és neje Bakos Erzsébet között tkvi tulajdonát képező 37. népsorszámm házs udvarból álló fekvőségre 3600 kor. kikiáltási árban a végrehajtási árverést újból elrendelte, és hogy ezen ingatlan az 1908. évi október hó 26-ik napján d. e. 10 órakor Szob község házánál megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, valamint Szob község házánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadék képes érték papírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Vevő pedig köteles a vételért 3 egyenlő részletekben u. m.: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap, a második részt ugyan azon naptól 60 nap, a harmadik részt ugyan azon naptól számítandó 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 5 százalék kamatokkal együtt a letétkezelési szabályok szerint az ipolysági kir. adóhivatalnak lefizetni.

A 2858/908. tkvi sz. kérvény költségei 18 koronában állapítatnak meg végrehajtató féllel szemben, mert végrehajtást szenvedők a 7880/907. tkvi sz. árverési hirdetményen kitzúzott árverés megtartására okot nem szolgáltatott s azért az újabb árverés kitzúzását célzó beadványának sem tekinthetők okozóknak, s így a felmerült költségek viselésére sem kötelezhetők.

Végül megjegyeztetik, hogy a jelen előterjesztésnek és a nevezett kérvény tárgyában a felek meghalgtása szükségesnek nem találtatott, mert a panaszolt sérelmes eljárás a jelzett árverési jegyzőkönyv mint közokiratból kétségen kívül megállapítható, s minthogy ezen kérvényben kiküldöttnek az eljárási költségekbeni marasztalása nem kéretett, ezekre tekintettel a panaszolt eljárás maga sem semmitetett meg, hanem kiküldött csupán a végrehajtási törvény ide vonatkozó rendelkezése mikénti értelmezésére utasított.

A hirdetmény kivonata a „HONTI LAPOK” című lapban egyszer közlendő.

Kir. Járásbiróság, mint tkvi hatóság.

Vámosmikola, 1908. június 16.

Jablány kir. albiró.

MANGOLD FÜSZER ÜZLETE

A nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlom a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

fűszer és csemege üzletemet

valamint kitzűnő minőségű áruimat:

Dr. Martin szegszárdi borát (zárt üvegekben) polgári serfőző gyártmányait, Brauch-Fereucz kolbász és felvágott gyártmányait, valódi prágai sonkák, finom felvágottakat, valamint az összes csemege és fűszer árukat. Gottschlig-rum, francia cognak, hazai és francia pezsgők, sajtok, szardiniák, candirozott gyümölcs, narancs, stb.

Élő dunai halak pénteki napon kaphatók.

Becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

MANGOLD MÓR.

Mangold csemege üzlete

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetmény.

A nagyméltóságú Földmívelésügyi Minis-
terium 60900. 1896. számú szokvány-
rendelete szerint válogatott első osztályu
sima és gyökeres

**Riparia-Portalis, Rupestris-Monti-
cola és Vitis-Solonis**

amerikai vadvessző, valamint ugyanily al-
nyokra nemesített fenti rendeletnek mindenben
megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajú
gyökeres fás és zöldoltványok

ugyszintén hazai sima és gyökeres vesszők
kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiség-
ben eladásra.

**Badacsonyvidéki Szőlőtelep
kezelősege,
Tapolca, (a Balaton mellett.)**

Hontvármegyében

670 magyar holdas

birtok

vasutállomással

szép kastélylyal

jó épületekkel őszi vetéssel és
takarmánnyal olcsón megvehető.

Bővebb értesítést csakis közvetlen
vevőknek

Lénárt Albert dr.

budapesti ügyvéd.

(VIII. Rákóczy-ut 29.) ad.

4937. P. 1908. szám

Hirdetmény.

Ipolysági kir. törvényszék közhírré teszi,
hogy a magyar kir. államvasutak garam-
kövesdi allomásának kibővítéséhez szük-
séges Hontvármegyében Garamkövesd köz-
ség határában fekvő s a garamkövesdi
511, 709, 580, 70, 141, 38, 159, 86, 206,
64, 510, 534, 524, 862, 71, 207, 944, 529,
204, 63, 100, 316, 66, 588, 879, 600, 955,
542, 503, 748, 476, 657, 109, 7, 209, 211,
8, 312, 652, 736, 136, 210, 60, 931, 928,
77, 178, 301, 177, 730, 475, 306, 943, 32,
33, 905, 712, 213, 17, 587, 94, 578 és 82
szíjkevekben 704a, 905a, 706a, 707a, 708a,
709a, 710a, 711a, 712a, 713a, 714a,
715a, 716a, 717a, 718, 719, 720, 721, 722,
723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731,
732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741,
743, 743, 744, 745, 746, 747a, 747b, 748, 749a,
749b, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757,
758, 759, 760, 761, 762, 763, 764 hrsz. in-
gatlanokból és Garamkövesd község tu-
lajdonát képe ő vizmosásokból kisajátí-
tott területek kártalanítása iránt az 1881.
évi 41. t. c. 46. §-a alapján az eljárást
4937. 1908. sz. végzésével elrendelte, a
kártalanítási kérdés tárgyalása határnap-
jául 1908. évi október hó 15-ik nap-
jának d. e. 10 és 1/2 óráját, esetleg
azt követő napokat Garamkövesd község
házához tűzte ki, mely határnapra egy a
kisajátító m. kir. államv. igazgat. által,
valamint a kisajátítási összeírásban foglalt
birtokosok és telekkönyvi tulajdonosok
ugy mint: 1. Baig Nándor és neje 2.
Reichenfeld Hermin Garamkövesd, 3. Gich
Simon Párkány, 4. Szlanka Mátyásné sz.
Pálkás Julianna Garamkövesd, 5. Már-
kus József Jászárokszállás, 6. Szlanka
Mátyás Garamkövesd, 7. Knap Károlyné
Pálkás Mária, 8. Urgasz Sándorné Pál-
linkás Erzs, 9. Pálkás Agnes, 10. Szt-
voika János Garamkövesd, 11. Horvát
József Párkány, 12. Alter Jánosné Hod-
licska Mária, 13. Zatyik Károly, 14. Kál-
mán Ambrus, 15. Stugel Jánosné Kálmán
Viktoria, ugy is mint kk. Kálmán József
gyámja, 16. Kálmán Ambrus, 17. kk.
Pásztor Anna gyámja, 18. Melicher Paulin
19. Melicher Imre, 20. Stugel Károlyné,

Melicher Paulin Garamkövesd, 21. Huszti
Ferenc Budapest Attila körut 46, 48, 22.
Huszt Gábor, 23. Kunya István, 24. Kot-
ra Szabados Erzsébet, 25. Kotra Jánosné,
26. Samodai Antal, 27. Szegedi Antal, 28.
Szegedi János, 29. Ravasz Márton, 30.
Dorpák Ravasz Teréz, 31. Gyurkovics Ra-
vasz Francziska, 32. Ravasz Juliaanna sz.
Galgóczy, 33. Gyurkovics János, 34. Chi-
norai Kunya Mária, 35. Kálmán Klementné
zs. Moravesik Mária, 36. özv. Dobrovkáné
Melicher Anna, 37. Együd Istvánné Me-
licher Anna, 38. özv. Együd Istvánné
Melicher Anna, 39. Együd József, 40.
Együd Mária, 41. kk. Gyuresó Péter
gyámja 42. kk. Gyuresó Pál gyámja, 43.
Zatyik Kálmán, 44. Alter Károlyné Hu-
bik Viktor, 45. kk. Hubik Antal gyámja,
46. Gyuresó Pál, 47. Gyuresó Péter, 48.
Hubik Antal, 49. Pöplupszky Abeiné, 50.
Kunya Stugel Erzsébet, 51. Melai Vilmos
52. Podlupszki Stugel Anna, 53. kk. Me-
laj Vilmos gyámja, 54. Podlupszki Abel-
né, 55. Kunya Antalné, 56. Stugel Emma,
57. Stugel Erzsébet, 58. kk. Rakonezai
Kálmán, Pál, Kelemen és Erzs. gyámja, 59.
Rakonezai Erzsébet, 60. Rakonezai Pál,
61. Rakonezai Kálmán, 62. Matus Jó-
zsefné szül. Ravasz Franciska, 63. Ravasz
Teréz, 64. Melicher Imréné Zalerák Esz-
ter, 65. Párkányi Gergelyné Zalerák Ve-
rona, 66. Chinordi Ignáczné sz. Zalerák
Mária, 67. kk. Zalerák Pál és Franciska
gyámja, 68. Stugel Vinceze 69. Stugel
Mihály, 70. Czverna Pálné Stugel Julia,
71. Zalezák Eszter, 72. Stugel Julia, 73.
Kálmán Sándorné Szigeti Mária, 74. Hop-
ka Ferenczné Szigeti Julia, 75. Jasztrabszky
Gáborné Szigeti Erzsébet, 77. Szigeti La-
jos, 78. Szigeti Julia, 79. Szigeti Mária,
80. Trabalka Mária, 81. Batakovics Jó-
zsefné szül. Szeibenlisz Julia, 82. Szie-
benlisz Frigyesné, 83. Ficzek Mátyás, 84.
Stedra Jánosné, 85. Ficzek Ferenc, 86.
Ficzek János, 87. Szabados Vinceze, 88.
Fülöp István és neje, 89. Jankovics Julia,
90. Tujvel Adalbert és neje, 91. Gyulak
Magdolna, 92. Tujvel István; 93. Garam-
kövesd község előjárósága, 94. Tóth Ber-
talan és neje, 95. Czverna Karolin, 96.
Béres Györgyné Kunya Ilona, 97. Kotra
József és neje, 98. Stugel Zsófia, 99. Tuskó
József, 100. Urgasz Károly, 101. Kotra
József és neje, 102. Stugel Zsófia, 103. Szi-
gedi Alajos 104. Szigedi Erzsébet, 105.
Gajdos Lajosné Zatyik Laura, 106. Szi-
gedi Lajosné Kabarecz Erzsébet, 107. Kál-
mán Gergelyné Kabarecz Rozália, 108. Ur-
gasz Antalné, 109. Kabarecz Fülöp, 110.
Stugel Mária, 111. Stugel István, 112. Ju-
rák Józsefné Pásztorok Mária, 114. Pász-
torok Kálmán, 115. Zalesák Pálné Pász-
torok Juszti, 116. Pásztorok Orbán, 117.
Satkovszki Ambrusné Pásztorok Verona,
118. Nyírsnyanszki Balázsné Pásztorok Ag-
nes, 119. Stugel Lőrinczné Pásztorok Er-
zsébet, 120. Stugel Francziska, 121. Stu-
gel Juszti, 122. Stugel Lőrincz, 123. Stu-
gel Mária, 124. Stugel Béla, 125. Pász-
torok Péter, 126. Chinorai Kelemen, 127.
Stugel Jozstrabszky Kelemen, 128. Stugel
Károlyné Jasztrabszki Katalin, 129.
Jasztrabszky Agnes és Teréz gyámja, 130.
Jasztrabszki Sándor, 131. Jasztrabszki
Katalin, 132. Stugel István (kinek neje
Pásztorok Julia), 133. Stugel Béla, 134.
134. Stugel István, 135. kk. Stugel Agnes,
136. Stugel Kálmán, 137. Stugel Orbán,
138. Stugel István, 139. kk. Stugel Kál-
mán gyámja, 140. Stugel Elednóra, 141.
Stugel Erzsébet, 142. Stugel Orsolya, 143.
Zatyik Károlyné, 144. Kotra József, 145.
Stugel Zatyik Anna, 146. Stugel Zatyik
Juszti, 147. Zatyik Juszti, 148. Zatyik
Anna, 149. Zatyik András örökösei, 150.
Stugel Károly, 151. ifj. Zatyik János, 152.
Szigedi Alajos és neje, 153. Kabarecz Er-
zsébet, 154. Gajdos György és neje, 155.
Hugyez Zsófia, 156. kk. Zatyik Zsófia
gyámja, 158. Chinorai Pálné sz. Mocsik
Viktor, 158. kk. Stugel Piusz és Pál gyám-
ja, 159. Stugel Mária, 160. Mocsik Ébás
(nős Pálkás Máriaival) 161. Chinorai
Abelné sz. Mocsik Viktor, 162. Jurák Jó-
zsefné sz. Pásztorok Mária, 163. Pásztorok

János, 164. Pásztorok Kálmán 165. Zsá-
kovics Verona férj. Melaj Sándorné, 166.
Zsákovics Verona, 167. Zatyik Károly, 168.
Szabados Istvánné Zatyik Margit, 169.
Kotra József és neje, 170. Stugel Zsófia,
171. Kunya Antal, 172. Ravasz Tamásné
Kunya Mária, 173. Melaj Bálint, 174. Hid-
végi Ignác, 175. Hidvégi Julia, 176. kk.
Hidvégi Ilona gyámja, 177. Zsákovics
Vendelné, 178. Kunya Teréz, 179. Szigedi
Lajos, 180. Hubik Paulina, 181. Stugel
Adolf, 182. kk. Molnár János, Teréz, Ber-
talan, Kálmán, Sándor, kk. Hubik Agota,
Francziska, Paulina gyámja, 183. Stugel
Francziska, 184. kk. Stugel Adolf gyám-
ja, 185. Szlamka Istvánné sz. Hubik Fran-
cziska, 186. Hegedüs Gáborné szül. Hubik
Paulina, 187. Melaj Hubik Agota,
188. Zatyik Kálmán, 189. Alter Ká-
rolyné Hubik Viktor, 190. Gajdos Klára,
191. Hubik Franciska, 192. Hubik Paula,
193. Hubik Agosta, 194. özv. Gajdos Im-
réné szül. Csik Agnes, 195. Gajdos Má-
ria, 196. Gajdos György, 197. Gajdos La-
jos, 198. Matus Jánosné, Gajdos Mária,
199. Szigeti Nándor, 200. Szigeti Karolin,
201. Szigeti Nándor és neje, 202. Bognár
Erzsébet, 203. kk. Stugel Lajos gyámja,
204. Stugel Béla, 205. Kunya Istvánné
szül. Szigedi Julia, 206. Lastár Ferencné
szül. Szigedi Agota, 207. Jasztrabszki
Vince és neje, 208. Stugel Teréz, 209.
Szigedi Antal, 210. Szigedi János, 211.
Szigedi Jasztrabszki Vinceze, 212. Szigedi
Julia, 213. Stugel Lajos, 214. Stugel Fran-
ciska, 215. Sztruhár Ignáczné szül. Szi-
gedi Teréz, 216. kk. Szigedi Kálmán
gyámja, 217. Szigedi Kálmán, 218. Szi-
gedi Teréz, 219. Pásztorok András, 220.
Stugel Fülöp, 221. Kabász Fülöp, 222.
Stugel Orbánné szül. Stugel Anna, 223.
Varga Jánosné, Stugel Erzsi, 224. Gaj-
dos István, 225. kk. Gajdos János Pál és
Károly gyámja, 226. Stugel Erzsébet, 227.
Stugel Anna, és 228. Stugel Mária gr-
kövesd, továbbá a következő tkvi. érde-
keltek, 229. a kir. államkincstár képví-
seletében az ipolysági m. kir. pénzügy-
igazgatóság, 230. Máv igazgatósága Bpest.
231. A vámosmikolai takarékpénztár r. t.
igazgatósága Vmikola, 232. Esztergomme-
gyei párkányi takarékpénztár igazg. Esz-
tergom, 233. Chinorai Albertné Kunya
Mária, Garamkövesd, 234. Juhász Jánosné
Tóth Borhala Garamkövesd, 235. Szétár
Dénés Bpest. 236. kk. Racz Pál, Mária és
Ilona gyámja grkövesd, 237. Párkány vi-
déki takarékpénztár igazg. Párkány, 238.
özv. Kálmán Sándorné, 239. Kopka Mó-
riczné, 240. Szeibenlisz Frigyesné, 241.
Baig Nándor Garamkövesd, 242. Eszter-
gomvidéki hitelbank igazgatósága Eszter-
gom, 243. Zatyik Albert Garamkövesd,
244. róm. kath. egyház Garamkövesd, 245.
ipolyság takarékpénztár igazgatósága Ipoly-
ság, 246. Pásztorok János Garamkövesd,
247. Esztergomi takarékpénztár Eszter-
gom, 248. Zatyik Albert, 249. Zatyik
Mihályné Albert Erzsi Garamkövesd,
250. Aranyosmaróti takarékpénztár igazg.
Aranyosmarót, 251. Zatyik János, 252.
Zalesák Albertné Garamkövesd, 253.
Pásztorok János Garamkövesd, 254. Hu-
bik Antalné szül. Hlatnicz Krisztina Ga-
ramkövesd, 255. Till József Esztergom,
256. Szigeti Antal, 257. Jasztrabszky Vince
és neje, 258. Stugel Teréz Garamkövesd,
259. Kabarecz Mátóné Viderman Erzsi
Garamkövesd és végül Hontvármegye ár-
vaszéke jelen hirdetmény közzététele ál-
tal azzal idéztetnek, hogy bármely érde-
kelt félnek elmaradása a kártalanítás fe-
lett hozandó érdemleges határozatot nem
gátolja.

A távollévő vagy ismeretlen tartozko-
dású érdekelték részére gondnokul Donáth
Szilárd. nagymarosi lakos ügyvéd nevez-
tetett ki, a ki a fentebbi tárgyalásra szin-
tén megidézettik.

A kir. törvényszék.

Ipolyság, 1908. évi szeptember hó 5-én.

**Juhász
jegyző.**

Hirdetéseket és reklámokat jutányosan közöl a kiadóhivatal

5608. 1908. szám.

Hirdetmény.

Az ipolysági kir. törvényszék közzé teszi, hogy a Luczenbacher Pál szobi lakos által Szob község határában építendő gőzermű iparvasút céljaira Hontmegyében Szob község határában fekvő s a szobi 1062, 67, 336, 357, 2. 677, 241, 473, 939, 83, 584, 646, 130, 717, 169, 421, 667, 1137. sz. telekjegyzőkönyvekben foglalt ingatlanokból kisajátított területek kártalanítása iránt, az 1881. évi XLI. t.-c. 46 §. alapján az eljárást 5608. p. 1908. sz. végzésel elrendelte. — A kártalanítási kérdés tárgyalására határnapul 1908. évi november hó 5-ik napjának d. e. 10 óráját s az esetleg ezt követő napokat tüzte ki, — mely határnapon a tárgyalás színhelyén Szob községben a a községi bíró házában úgy a kisajátító Luczenbacher Pál szobi lakos, valamint a kisajátítási összeírásban foglalt következő birtokosok és telekkönyvi tulajdonosok u. m: — 1. Obláth Gyula, — 2. Králik Istvánné Huszák Mária, — 3. Kormos Imrené, Huszák Anna, — 4. Huszák József. — 5. Huszák János, — 6. Huszák István, 7. Huszák Károly, 8. Stugel Jánosné, Huszák Mária, 9. Huszák Mihály, 10. Huszák Lajos, 11. kiskoru Huszák János, Mihály, István, gyámja, 12. ifj. Luczenbacher János, — 13. Zibrinyi Józsefné Luczenbacher Mária, 14. Maskovszky Leoné, Klínyecz Anna, — 15. Kormos Ferencné, Klínyecz Karolin, 16. Klínyecz Vince, 17. Klínyecz Anna, 18. Klínyecz Pál, — 19. Klínyecz Mária, 20. ifj. Klínyecz Pál, — 21. Klínyecz József, 22. Lacher Istvánné, Klínyecz Anna, 23. Nagy Pálné, Klínyecz Teréz, — 24. kiskoru Klínyecz Hermína gyámja, — 25. kiskoru Takács Julia gyámja, — 26. Runik Jánosné, Takács Klára, 27. Takács János, 28. Takács János, 29. Takács Klára, 30. Lukács Mártonné, Takács Verona, 31. kiskoru Runik Mihály, gyámja, 32. kiskoru Runik Lina gyámja, S z o b. 33. Klínyecz Vince, 34. Klínyecz Vincéné, Markovics Ilona. — K o r l á t.

35. Molnár Teréz, 36. Molnár Kata 37. Molnár Paulina, — 38. Velesek Jánosné, Luczenbacher Teréz, 39. Molnár Józsefné, Luczenbacher Mária, 40. Schiehnich Pálné, Luczenbacher Anna, — 41. Vittmann Józsefné, Luczenbacher Hermin, 42. Vajnic Gergelyné, Luczenbacher Ettel, — 43. kiskoru Luczenbacher Kamilla gyámja, — 44. Skripek Györgyné, Hertrich Anna, 45. Huszákné Benyák Erzsébet, — 46. Királyné Benyák Julia, 47. Keglovicsné Benyák Alajzia, 48. Nagy József, 49. Bendák Andrásné, Luczenbacher Etel, 50. Behelik Vilmos, 51. Behelik Antal, 52. Kopcza Anna, 53. Huszák Károly, 54. Szobi urbéresek elnöke, — 55. Luczenbacher János, 56. Zibrinyi Józsefné, Luczenbacher Mária 57. Skripek Istvánné, Dudás Anna, 58. Kepeza Józsefné, Burda Erzsébet, 59. Burda János, 60. kiskoru Burda Mihály gyámja. S z o b. továbbá a kir. államkincstár képviseletében az ipolysági m. kir. pénzügyigazgatóság jelenjenek meg, mivelből a jelen hirdetmény közzététele által aza időzítésnek, hogy bármely érdekelt félnek elmaradása a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolja. A távollevő vagy ismeretlen tartózkodású érdekelt részére gondnokul Holló József dr. ügyvédet nevezte ki, — a ki a fentebbi tárgyalásra szintén megidéztek.

Kir. törvényszék.
Ipolyságon, 1908. évi október hó 2-án.

Kiss
jegyző.

Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgként kor.	20.00—20.40
Rozs	17.00—17.20
Arpa	15.00—17.00
Zab	14.00—14.20
Bab	17.00—17.50
Koricauk	17.00—18.00

Mielőtt
személy-, jelző- v. építési
KÖLCSÖN
iránt intézkednék
kérjen díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED
BUDAPEST,
IX. ker., Lónyai-utca 7. szám.
Telefon-Interurban 46-31.

70 év óta a SIRUP-PAGLIANO mint a legjobb és legbiztosabb hashajtószer sok ezer családnál eredményesen van bevezetve. Ezen Girolamo Pagliano florenzi tanár által feltalált és 1838. óta előállított vértisztítószer csak akkor valódi és eredményes, ha a gyártmány törvényesen védettké vignettával és Girolamo Pagliano tanár névalírásával van ellátva. Ezen különlegességek orvosi rendelethez az ország minden jobb gyógyszerárában kaphatók. Orvosi rendelés szerint használva, megszüntetik a székrekedést és annak következményeit, mint vértordulás a fejbe, stb. előmozdítják az anyagcserét és vértisztítóan hatnak bőrkülsőkre, köszvény, csusz (rheuma)-nál stb. Elismert szer étvágytalanság és az állófogalkozás egyéb következményei ellen. A „Girolamo Pagliano“ készítmények folyékony szirupalakban és poralakban kaphatók. Megrendelések intézendők: Girolamo Pagliano tanár Flórenz (A 24) Via Pandolfini. Elismerő leveleket és prospektust ingyen és bérmentve küld a vezérképviselet Dr F. Herzig, Wien, IX., Löblichgasse 4 Gyógyszerárak főraktárként legelőnyösebb feltételek mellett kerestetnek.

Kerékpárok és kerékpár alkatrészek

JUHÁSZ ZOLTÁN

vas-, szerszám-, vasdizsműáru-, gazdasági- s varrógépek-, konyhafelszerelések és festék üzlete „AZ ARANY ASÓHOZ”
IPOLYSÁG.

Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az aranyosmaróthi SBBEK féle

cserepkályha gyári raktárt
bizományba átvettem,

különbféle színű, mintájú s nagyságu, a jelen kornak teljesen megfelelő cserepkályhakat tartok állandóan raktáron, az általam felállított cserepkályhák, kandallók, takaréktűzhelyek tartósságáért teljes jótállást vállalok.

Elfogadok régi cserepkályhák átrakását s teljesen újjalakítását; az általam átrakott régi cserepkályha átrakásáért is a legmesszebbmenő jótállást is elvállalom.

Tartok továbbá raktáron: kerti virágvázaikat, előszobai vázaikat, virágágy körüli cserepeket s minden e szakmába vágó, bármilyen legmodernebb cikket, méret rajz után megrendelt kályhakat stb. a legjutányosabb áron és legyorsabban eszközök.

Tisztelettel

Juhász Zoltán.

Kerékpárok és kerékpár alkatrészek



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 63.
Által a legjutányosabb árak mellett átfeltatnak:
Locomobil és gőzeséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-csésplőgépek, löhéra-csésplők, tisztítórosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók
örlőmalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek

PÉNZT

ne adjon addig **szőlőoltvány-** vagy **vesszőért**, míg nagy képes árjegyzéket nem kérte be, melyet **ingyen és bérmentve** küldök. Gyökeres és sima oltványokból, **DELAWARE** sima és gyökeres, továbbá európai sima és gyökeres vesszőből 1 1/2 millió készlet. Pontos kiszolgálásról és anyagi jószágáról ezer és ezer elismerő levél tanuskodik. Cim: **Szücs Sándor Fia** szőlőtelepe, **Bihardiószeg.**

Egy jó házból való

keresztény fiu

12 korona havi kezdő fizetéssel

tanulóul felvétetik

Neuman-nyomda Ipolyság

4848. 1908. sz. tlkiv.

Hirdetmény.

A vámosmikolai kir. járásbiróság mint tlkvi hatóság Kisölvéd község telekkönyveit legelő felosztás folytán az 1869. évi 2579. I. M. számú szabályrendelet következtében átalakítja s ezzel kapcsolatosan mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. XXIX t.-cikk, az 1889. XXXVIII. t.-c. és 1891. XVI. t.-cikk a tényleges birtoklás tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárást a tlkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatja.

Ezen célból az átalakítási előmunkákat hitelesítését és a helyszíni eljárást nevezett községben:

1908. évi november hó 9-ik napján megkezdji.

Miért is felhivatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új tlkvi tervezett ellen netáni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzéskönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kifizető határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírást az 1886. XXIX. t.-cikk 15-18. és az 1889. XXXVIII. t.-cikk 5, 6, 7 és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerelni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illetékengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog avagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett joguk törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbiróság, mint tlkvi hatóság.

Vámosmikola, 1908. évi szeptember hó 27. napján.

Domby dr.
kir. aljbíró.

Képeslapokban

naponta újdonságok

Neumann Jakab kereskedésében
Ipolyságon.

Butor és kárpitos üzlet áthelyezési!

Ván szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

butor üzletemet és kárpitos műhelyemet

a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy-féle házba

(a régi takaréknél) helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

Steiner József.

Jutányos
árak!

Ujl • Férfi-szabó-terem • Ujl

Elsőrendű
szabászat!

Ipolyságon,

Képtalan-utca 277. szám alatt, Juhász Lajos szücs házában.

Tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét

férfi szabó-teremre

mely a mai kor követelményeinek megfelelő praktikus és modern berendezésénél fogva, a nálam rendelt munkák a legkiválóbb izlés és tartósság figyelembe vétele mellett, a legjobb és legdivatosabb hazai és külföldi gyártmányú szövetekből, a legjutányosabb árak mellett készülnek.

Aki tehát valódi gyapju szövetekből jó állású és izléses kiállítású ruhát akar, az saját érdekébe cselekszik, ha felkeresi **férfiszabó teremem**, hol őszi és téli szövetek nagy vállasztéka áll a n. é. közönség rendelkezésére.

Elsőrendű
munka!

kiváló tisztelettel

Csepreghy István
férfiszabó.

Izléses
kiállítás!

!Eladó disznóvénnyek!

Fenyő: Picea nigra 50 cm, 200 cm.-ig

Thuják: T. orientalis, T. major.

Pálma: Chamaerops Excelsa.

Cama indica, szép erős példányok.

Thuja zöld koszorukhoz kapható, úgy szintén kész koszoruk **NOVEMBER 1-re** megrendelhetők.

Cim: Nagys. **Csúzy Pál** ur gazdasági kertészete.

u. p. Ipolypásztó, Ipolybél (Hont megye.)